

Informe de Gerencia por el año 2018

Estado de Pérdidas y Ganancias

	2018	2017
Ventas Brutas		
Ventas Seriadados	\$1,309,165	\$1,102,357
Ventas Obras	\$4,980,350	\$2,870,873
Total Ingresos x Ventas	\$6,289,515	\$3,973,230
Total Costo de Ventas	\$5,365,299	\$2,757,558
Margen Total	17%	44%
Utilidad Bruta	\$ 924,216	\$1,215,672
Gastos de Administración	\$ 677,092	\$ 759,763
Gastos de		
Ventas	\$ 88,954	\$ 101,307
Utilidad Operacional	\$ 158,170	\$ 354,602
Otros Ingresos (Gastos)		
Gastos Financieros	\$ (308,602)	\$ (293,315)
Ingresos Financieros	\$ 57,858	\$ 79,881
Utilidad (Pérdida) antes de Participación e Impuesto a la Renta	\$ (92,574)	\$ 141,168

Los resultados alcanzados por la empresa durante el año 2018 han sido de \$ 6.289.515. El enfoque principal de la empresa siguió siendo el avance con el proyecto KIA Matriz con el objetivo de entregar una primera etapa operacional durante el 2018 y liquidar la obra para el 2019. Se atendieron muchas obras menores que ayudaron a atender los gastos operativos de la empresa y contribuyeron a incrementar la facturación en un 50% por sobre los valores de 2017.

El área de seriadados generó ingresos por US\$ 1.309.165, recuperándose parcialmente de la facturación de 2018 que fue de US\$ 1.102.357. La disponibilidad de insumos por la falta de liquidez de la empresa complico un mayor crecimiento de esta línea.

Dentro de los ajustes realizados en el área de seriadados, se negoció para la fabricación de cilindros de gas un esquema tipo maquila, donde el cliente se encarga del costo principal del acero de producción y Sidec se ocupa de los costos de transformación de los productos más un margen razonable. De esta manera, si bien el monto facturado por cilindro bajó a una tercera parte, el precio de venta contempla un margen adecuado para la empresa.

En conjunto, y ya registrando la parte principal del costo de la obra KIA Matriz generó un margen bruto total de \$ 924.216, que es un 15% sobre ventas, donde el mayor aporte a los resultados fueron las Obras.

Los **gastos operacionales** de la empresa fueron de \$766.046, que representa un 12% de las ventas y una reducción desde el 14% sobre ventas que fue el 2017, así como una reducción del valor absoluto en 95,000 USD.

Los gastos financieros fueron \$ 308.602. Este valor es ligeramente mayor que el valor reconocido en 2017

Durante el año 2018 no se generaron utilidades para repartir.

La situación financiera de SIDEC se mantuvo compleja durante el 2018 por el volumen de cuentas por cobrar.

Rentabilidad: el margen sobre las ventas en el año 2017 era de 31% mientras que en el año 2018, el margen bajó a 15% principalmente por el incremento del volumen de facturación de obras.

El Recurso Humano y Seguridad y Salud Ocupacional

El 2018 Sidec contó con 196 Colaboradores en nómina

Las utilidades están legalizadas solo hasta el año 2014.

Se implementaron los diferentes sistemas de seguridad y salud ocupacional para el personal de Sidec a nivel nacional.

Lo que esperamos del 2019

Con los avances alcanzados en la obra KIA Matriz, la cual quedó como obligación pendiente de la empresa desde el 2013 que se recibió el anticipo y se firmó el primer contrato, ha sido posible la entrega parcial de dicha obra. Esto deja el camino libre para culminar todos los trabajos pendientes en 2019 y finalmente facturar y liquidar esta obra.

Para el año 2019 tenemos planificado retomar la fabricación de puentes a pequeña escala para retomar esta línea de negocios que fue tan importante en la historia de la empresa y mantener el aporte del área de seriados a la facturación de la empresa.

Atentamente,



Michael Råde

Gerente General

SIDEC S.A.